

KEMENES VIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGŐ... (KEMENES, és VIDÉKE) ...

Magyarország... Hosszú Gyula... 1918. február 28. ...

A termés biztosítása.

A háború folyamán egyetlen cikkben állottak elő akkora élelmiszeri zavarok, mint éppen abban a cikkben, amely élelmiszeres szempontjából az első helyen áll: a kenyérben. Még körülbelül 4-5 hónap valaszt el attól az időtől, a midőn az új termésből előállított liszt rendelkezésünkre fog állani és addig a már meglévő kenyérmagvakból és a belőlük előállított liszttel kell beérnünk. A lakosság fogyasztásának ellátása egyfelől, az állati takarmány biztosítása másfelől, ezekkel szemben pedig a rendelkezésre álló nyerstermékek megőrzése és az új termésig nem fokozható készlete szabta meg azokat, a melyeken belől az állami kormányzat és az önkormányzat a lakosság élelmisése és a szűk népes állati takarmány biztosítása érdekében eljárhatott.

Az egyes termékek terméseredményeinek eltérő volta az elsőrendű szükségletek különböző méretei viszont a részletekben beteljesítették az intézkedéseket. Kétségtelen, hogy több tapasztalattal a rendelkezésre álló közepette az eddigieknél felszűrt intézkedéseket is lehetett volna fogantatosítani, de az is kétségtelen, hogy maga a kritika is csak akkor jött

rá, hogy valamit másképpen is lehetett volna csinálni, mikor a már tett intézkedésekből maga is meggyőződött arról, hogy azok az elérni kívánt cél érdekében elégtelenek. Meg vagyunk róla győződve, hogy a határozottságot és a nagyon gyors intézkedéseket nálunk koraiaknak és elhamarkodottnak találtuk volna, sőt nem hiányoztak volna olyan panaszok sem, a melyek ennek a háborús állam-szocializmusnak tulajdonságairól beszéltek volna.

Az állam-kormányzata ezzel ellentétben bölcs óvatossággal kezelte ezt a rendkívüli hatalmat, a mely törvényen alapon a legszélesebb és korlátlan rendelkezési jogot biztosította számára az ország háború gazdasági életére. Az állam-kormányzata vette az irányítást egyedül tényezőjének szerepét és a míg ezelőtt az ár a kereslet és kínálat ezer és ezer tényezőjének végtelennél finom kölcsönhatásából keletkezett, ma a kormány kénytelen a maga hatalmi szavával az árakat megállapítani. És vajjon ez a kényszerített átruházás hogyan szolgálja azt a célt, a melyet a kereslet és kínálat egymással való közdesében biztosítani óhajt? Jobban kifejezve, a csaknem szabad kereslet az előző meghatározott kínálattal állott szemben

és kétségtelen, hogy a kormány beavatkozása nélkül a kínálat teljes megsemmisítését aratott volna a kereslet fölött, és ezintén maga diktálta volna az árakat. Ugyanolyan árakat, hogy a lakosság folyamán része meg lett volna fosztva attól a lehetőség-től, hogy a megélhetéshez nélkülözhetetlen termékek birtokába jutna.

A kormány közbelépése ennek a szeszdelmes állapotnak a bekövetkezését megakadályozta. A kormány a kereslet, a fogyasztó közönség mellé és annak a védelmére szegődött a hatalmasabb kínálat szemből és a maga parancs-závarával vett részt az ár megállapításban. Ez az újszerű áralakítás azonban csaldással járt, mert kiderült, hogy a maximális árak egyszerű leszórozése magába véve még nem szolgálhatja a célt. Eltekintve attól, hogy a háborús állam-szocializmus szemből a kínálat maga sem tudta kezdeni, mennyire vegye komolyan a dolgot, az is kiderült, hogy az állam parancs-závar a maximális árak proklamálásában még nem elegendő az ár megállapítás-hoz abban az értelemben, hogy az ár szolgálja legyen képes azt a célt, a melyt létrejött, tudniillik a szükségletek kielégítését.

Az államszocializmus komolyságát a

A blokád.

Február 18-án kezdtek meg tudvalevőleg a Franciaország Anglia blokádját. Az erre vonatkozó híres és információk minduntalan felidéznek I. Napoleont a híres „szász-földi zárlatát”, a melyet 1806. szeptember 21-én rendelt el az ugyanevű berlini dekretumával. Nem látnak tehát fölöslegesen, ha magyarázatul ismertetőjük, hogy miben áll Napoleon „blokádjának kontinensál”-ja.

A blokádjának kontinensál jelentése az, hogy a francia hadseregnek mindazonok az intézkedéseit, a melyekkel Angliát el akarta vágatni az európai szárazföldtől, hogy így tengeri hatalmát megvédje az arra kényszerítve, hogy vissza ne térjen az a gyarmatokat, a melyeket Franciaországtól, Hollandiától és Spanyolországtól elszakított. Az ezsem nem volt egészen új. Már 1793-ban a francia rémuralom idején a jótéti bizottság megalkotott arról a tervvel, hogy Angliát blokádjának kontinensál. De akkor attól félték a franciák, hogy a blokád által nemcsak Angliától, hanem egész Európától is elszakítják, mit Európa is megakadályozott volna.

Napoleon azonban ezféle megfontolások nélkül megalkototta a blokád tervét. Angliát a blokád által nemcsak Angliától, hanem egész Európától is elszakították volna.

Rms. Elbe és Weser folyók torkolatát az angolok elől, de ezeket az intézkedéseit Anglia ki is játszotta. Anglia továbbra is fenntartotta és védelmeztette kereskedelmi hajózatát Franciaország és Németország partjain Brestől az Elbe torkolatáig. Berlini dekretumával, a mely a szárazföldi zárlatot elrendelte, Napoleon a Brit szigeteket blokád állapotában levőknek jelentette ki. A blokád elismerését nemcsak Franciaországra tette kötelezővé, hanem az általa elfoglalt, vagy vele szövetséges államokra is, tehát Hollandiára, Spanyolországra, Itáliára és egész Németországra.

Dekretumának legfőbb intézkedése ezek voltak: Angliával mindenféle kereskedelmi és szomszédos viszonyt teljesen eltiltott. Elrendelte, hogy minden áru, a mely Angliából vagy gyarmataiból érkezik el kell kobozni, nemcsak a kikötőben, hanem benn a szárazföldön, esetleg a kereskedőknél is, a kiknél deponálva lett. Ezen dote minden Angliából érkező levél elkobozását és megsemmisítését, minden angol állampolgárt, a kit Franciaországban vagy vele az államok

szákmányának lett kijelentve. Ezt a rendeletet maga Napoleon fogalmazta meg Talleyrand segítségével sem vette igénybe. Azonnal azt az illetékes államokkal és Mortier tábornokot bis a meg vele, hogy a rendeletet végrehajtasson. Mortier azt a megbízást kapta, hogy szállja meg a Hanza városokat, Mecklenburg és Pomerania kikötőit egészen az Odera torkolatáig. Az angol kormány erre azonnal felelt, hogy még szigorúbbá tette a tengeri blokádát, a melyet Napoleon ellen már korábban megkezdett. A világ két leghatalmasabb nemzete állt így egymással szemben. Franciaország-erővel Angliát a szárazföldtől, Anglia viszont Franciaországot a tengeről.

szakmányának lett kijelentve.

A porosz király 1807. szeptember 2-án csatlakozott a szárazföldi blokádhoz, a melyet Napoleon még súlyosbított 1807. december 17-iki és 1808. január 11-iki rendeleteivel. Dánia nem akart Angliához csatlakozni, az angolok tehát bombázták Kopenhágot. Egész Európa felháborodott az „angolok elhárításán és Napoleon kijáráshatárolásán est a hangulatot, ha kellé megkezdte a blokád tanszert volna. De erővelével és kíméletlenségével valószággal Anglia karjai köze került azokat is, a kik voltaképen gyűlöltek Angliát.

Az orosz cár mégis csatlakozott Napoleon blokádhoz. Portugália azonban fel Anglia mellett, amely amerikai birtokait fenyegette, tehát blokádot azszal, hogy Napoleon még megsemmisítse is magát. Ekkor tette Napoleon híres vád kijelentését.

A braganza ház megunt uralkodni. Napoleon 1807. novemberben meg is biate Genét

A hadikölcsön eredménye meglepett... Maximális árak alapján való lefoglalás volt hivatva biztosítani, de azért kiderült az is, hogy az állami ármegállapításnak is vannak bizonyos, a parancssónái erősebb törvényei, a melyeket figyelmen kívül hagyni nem szabad, mert ezekkel a gazdasági törvényekkel a háborús specializmus állama éppen úgy nem képes megbirkózni, mint nem volt képes régebben a legkisebb kérésletet felkeltő rendőrállam sem. His az eddig szerzett tapasztalatok hatása alatt azt látjuk, hogy az állami ármegállapítás nem rége parancsszó többé, hanem az állam tárgyalásokba becsatlakozik a kínálattal szemben a felajánlatakról alacsonyabb maximális árakat alkalmaznia, de egyúttal a lefoglalás és beszerzés összes költségeit is viselnie.

Ma már ezekkel a tapasztalatokkal gazdagabban megyünk az új termelési kampagne elé. S tavaszi munkálatok megkezdése már a küszöbön van és bár a legtöbb kenyértermék, a buza tekintetében az őszi vetés egyedül döntő, igen jól tudjuk, hogy az emberi élelmészére és állati takarmányozásra szükséges összes termények tavaszi vetési munkálatai az egész vetésnek mégis a hatvan százalékát alkotják nálunk. Ha tehát a buza tekintetében, a mi a vetési munkálatokat illeti, tul is vagyunk a gondokon, a többi vetési munkálatok most végzik kezdetüket és ennél fogva érthető, ha a jelenlegi viszonyok nyomásztó hatásai alatt fokozott figyelemmel gondolunk mindarra, a mi ezekkel a tavaszi munkálatokkal és a termés biztosításával összefügg.

Nyomdai munkákat izléses kivitelben szállít — „VÖRÖS HARTY” könyvnyomda Debrecen.

tábornokot, hogy Portugáliával végezzen. Ettől fogva Napoleon egész politikáját a szárazföldi blokádnak eszméje irányította. Ezért foglalta el Rómát, ezért voltak az olasz anneksziók, a siralmas és gyászos spanyolországi háború és így tovább. Napoleon újabb rendeletekkel 1810. augusztus, szeptember, októberben meg kimételesen többé tette a háborút. Elrendelte, hogy minden angol eredetű árut el kell égetni, ennek következtében a gyarmati árak és élelmiszerek ára Európában hihetetlen magasra szökkent fel.

Európa népei reménytelen szenvedtek. Napoleon el és legyőzött ellenségei egyaránt, ha titokban is, a francia csapatok vezetés intézkedései ellen, amely ruináit a kereskedelmüket és nyomorba kergette őket. Napoleon a maga reppant akaraterejével másképpen reagálkodott a szárazföldi háború, amelyért maga Franciaország is nagyon meg szenvedett.

A körülmények azonban lassanként úgy alakultak, hogy Napoleon terve mind kivételesebb lett. A császár, vagyis a náciat kijelentése olyan hatalmas mértékű lett, hogy annak palestijába is el-

Bonaparte Lajos Hollandia királyát mint nagy országhoz nem tudta kívánni a szárazföldi blokádnak, lemondott trónjáról. Napoleon erre Hollandia elhagyta Franciaországot. Ezután a 44. évtized, hogy 1811. febr. 1-én bejelentette bekezdését.

azt annyira a háborús specializmus állama éppen úgy nem képes megbirkózni, mint nem volt képes régebben a legkisebb kérésletet felkeltő rendőrállam sem.

Az O. K. H. és a Hadikölcsön.

A hadikölcsön eredménye meglepett... Meglepett a kalföldet, meg elvárásainkat, a kik eddig azt hitték, hogy náluk nélkül nem boldogulhatnak, de meglepett bennünket is, a kik eddig nem is remélhettünk, hogy ilyen nagy pénzügyi kifejtésre képesek vagyunk. A márvadó szaktörök, de még a pénzügyi kormányzat optimizmusát is felülhaladta a siker, mert senki sem merete volna remélni, hogy 6—700 milliónál több befolyjon a hadikölcsönre.

Amilyen jó lehet az állam kasszájának, hogy a sok milliótól úgy felduzzadt, amilyen jóleső az a tudat, hogy ellenségeink pénzügyileg sem képesek bennünket legyőzni, éppen olyan jóleső az a tudat is, — a mit a hadikölcsön egyik legnagyobb sikerének nevezhetünk — hogy abból a kisdadkorból, a mikor mindig más lábán jártunk, mikor mindig másra támaszkodtunk, a mostani világ háboru alatt kinőttünk és amint sok más tekintetben, úgy a pénzügyi terén felismertük a saját erőnket, megtaláltuk önmagunk és visszanyertük önbizalmunkat.

As állam finanszírozására új területet nyitott meg a nép. Ebben a tekintetben eddig valójuk be, el voltunk maradvva. Nem szükségessé válnunk. mindenki ismeri az állapotokat, csak azt nem ismeri a nagy világ: miként állott be a nagy változás? Sokan vannak, a kik nem tudják megérteni, hogy lehetséges az, hogy az a kultur munkát, amellyel eddig hosszú időn keresztül hiába kísérletezték, most oly rövid idő alatt elérjük? Sokan nem tudják, hogyan lehet az, hogy míg ezelőtt pár hónappal a kisemberek százezrei azt sem tudták, mi fán terem az állami kötvény és rá nem sokára az O. K. H. után már 50-000 ember egyszerre jegyez belőle milliókat.

Nagy közgazdasági és kultur munkát végzett az, ki ezt cselekedte. Minthogy nagy eszembe végezte e munkát, azért sokan nem tudják, hogy az országok központi hitelszövetkezete volt az, mely az ugart feltörte és a nép, illetve a kisemberek között az állam kötvényeket elterjesztette. Az első eset, hogy az O. M. H. a pénzügyi kormányzat az a megüszteltes érte, hogy hivatalos aláírási helynek deklaráltatott — amilyen kitüntetés német szövetkezeteket sem ért, mert ott csak most a második hadikölcsönnél, úgy látják magyar példára lettek a szövetkezetek hivatalos aláírási helyek — ezért az OKH. nagy ambícióval látott hosszú uttörő munkájához és az eredmények igazolják hogy fáradozása gazdag gyümölcsöket termelt. Az OKH. nak 2500 hitelszövetkezete van, több mint 100-000 taggal: az a hatalmas szervezetet megszapta meg a pénzügyminiszter felhívására az OKH. a hadikölcsön érdekében.

Ha az Országos Központi Hitelszövetkezésnél és szövetkezeleinél jegyzett hadikölcsön nem is érte volna el az 50 millió koronát, ha nemcsak egy-két milliót jegyeztek volna nála, mint ahogy azt akceptusok jóslták, akkor sem lett volna csakélyebb az OKH. vezetőségének érdeme, mert az ő propagandájának köszönhető, hogy a kisemberek százezrei megismerkedtek az állami kibocsátásokkal. Az OKH. nál jegyzett összeg nagy tekintélyes; jóval nagyobb kölcsönökkel és ártalfelekkel bíró pénzügyi intézmények jegyeztek 52 milliót, amely összeg az

OKH. legnagyobb... közös az ötödik helyre küzdötte fel magát.

Ebből az 52 millióból 4 millió koronát kellett stornóznai, a megmaradt 48 millió koronában mindössze 2 millió az az összeg, mely a vidéki pénzügyi szervezeteknél származik, 17 millió tesaurát pénz, mely a járadékából kerül elő, a többi 29 millió pedig az O. K. H. és annak segítségével a szövetkezetek szolgáltatták. A főösszeg az O. K. H. az agitálás alkalmával a tesaurált pénzek megszerzésére fektette, a mi szép eredménnyel is járt. Sok előkerültek a félve rejtőzött pénzek, masutt levették a nyakék használt aranypénzeket, majd ismét mahonnan egérrágtá exre-ecet küldtek fel az O. K. H.-nak. Az így módon egybegyűlt 17 millió korona elég tekintélyes összeg, feltétlenül hasznos közgazdaságunkra, és bizonyos, hogy az O. K. H. agitációjának hatása alatt más jegyzési gyűjtőszervezetek még sok tesaurált millió folyt vissza közgazdaságunk tengerébe.

A végösszeg gyanánt megmaradt 42 millió korona még nemzetközi viszonylatban is megállja helyét. Ausztriában például 50%-nál több szövetkezet van mint nálunk mindössze 30 milliót jegyeztek az osztrák hadi kölcsönben, Németországban pedig holt-tízszer annyi szövetkezet van 72 milliót jegyeztek szövetkezetek után. Itt tekintetbe kell vennünk hogy Ausztriában kétszer, Németországban pedig ötször akkora volt a hadikölcsön eredménye mint nálunk, tehát viszonylag is nagyobb mértékben vették ki részüket a mi szövetkezeteink a hazafias kötelezettségből.

A francia nő és az angolok.

A háboru kezdete óta erős, angolellenes áramlat van Franciaországban. Ha a Timesnek egy cikkéből is kiderül. A Francia nő — írja a lap — nem is sejtji, hogy Angliának micsoda része van a háboruban. Véleményük többnyire a környezetük után igazodik. A francia arisztokrácia nő meg van győződve az angol nagyság hazafiaságáról, de nem a nép hazafiaságáról. A francia polgárnő teljesen a lapokból meríti nézeteit és a tábori levelezőlapokból és legfeljebb hisz el, hogy Anglia teljesítia kötelezettségét. Az angol katonák tábori könyveletről igen cinikusan nyilatkoznak. De ezt elsősorban olyan asszonyok kifogásolják, a kiknek egész élete luxus kömpette tellik el.

Legtöbben csak a piszkos katonák ismerik el hősnéket, mások viszont azt mondják, hogy az angol legjobban a meglonult aszereti és csata idején ezért inkább a hátsó sorokban húzódnak. Általános a vélemény, hogy az angol katonák akkor csomogot visz a táborba, a melynek viselésére két ember szükséges. A nők megtámadják a kővéleményt és így rést ütnek abban a harmonikában, a mely hadviselőfelek között kvatitanti szabóság.

Mindennek oka az, hogy a nem tudja, hogy Nagy-Británia szolgáltatókat végos a háboruban, csak egy angol expedíció tudnak, amely a francia szonyitva igaz kicsiny. Az angolok befeléidézést csak olyan mértékben ismerik el, amennyiben az Franciaország javára szolgál. A francia nő nem európai

háborút, csak franczia háborút. Franciá-
még a középpont és a franciák szenved-
nek legtöbbet. A franciák nem akar egybe-
csak azt, hogy a háborúnak legyen mint
előbb vége. A két nép nemcsak külön-
böző nyelveket beszél, de különböző
gondolkodása és az érteke is.

H I R E K

Közvetlen híradás. A jánosbányai hadi
kérőházban voltam később a Kossómetet mon-
dok és híralvált tartozón Goczi Gyula dr. főor-
vos fűrészhatalán kezelésért, melyet irántam
bajtársaim iránt tanúsított. A kedves apolók-
nak is halás közönséget mondok a kik fűrésze-
ket nem ismerve, buszón teljességgel nemes hi-
vatalukat. Morozs Lajos 88-as korszák.

Hosszú újságról. Fűrészi Béla újságról,
a vidéki újságról egyik legregőbb tagja, kedden
Szombathelyen elhunyt.

A Réha tükre. Pokor Imréné a szentgót-
hárdi érzégyár kapusának felesége még a múlt
év december havában elűnt lakásáról. Adta
mindenfélre kerestek, de sehol sem találtak. Ked-
den az érzégyár megdönt haladó munkások egy
női hullát fogták ki a Rábából, a melyben fel-
ismerték Pokor elhunyt feleségét. Valószínű, hogy
az asszony öngyilkosságot követett el.

Közvetlen híradás. A kat. legényegylet
előnöke az uton is halás közönséget fejezi a
Kemenesszaljai Hitelbank 20 K és a Kemeness-
zaljai Takarékpénztár 30 K, egyes adományt
amelyet az egytel céljaira adni oly szivesek vol-
tak. — A csehszlovák r. kat. hitközség iskola-
munka halás szívvel mond köszönetet a Keme-
nesszaljai Takarékpénztárnak, hogy leányiskolájá-
nak javára 30 K, volt egyes adományozni.

Hírdetés. A csehszlovák r. kat. hitkös-
ség iskolájára 1915. márc. 21-től kezdve 15
napon át közönségre tartás ki az 1914. évről
szülő számadást, az 1915. évi költségvetést és
az 1915. évi hitközségi adójegyzést.

Fizetési kérelmek kereskedők. Róschild
Salomó jánosbányai késmilárkereskedő fűrésze-
heptelen. Árúért 35 000 K val tartozik. Kés-
pénztartozása 8000 K, míg áruaktára 11.140 K
kintlevősége 1200 K értékét képvisel. Egyezsége
törökösik. — Pollák Jenő sárvári fővárosi keres-
kedő 31 000 K, áruaktarával és 10 000 K kés-
pénztartozással becsülte fizetését. A 41.000
K passzívával szemben áruaktará 16 000 K-ra
es kintlevőségeit 500 K-ra értékeli.

Az állami az élelmiszerbiztonság ellen.
Herbert Gáza alapján a következő üdvös körre-
deletet adta ki kedden: Valamennyi járási főszol-
gábiró, polgármester és rendőrkapitány urnakl
Tudomásomra jutott, hogy a közönségben élel-
miseszerket, tejet, vaját, baromfi, fűszelék-
fűszelét oly egyének vásárolják össze további el-
adásra, esetleg külföldre szállításra, akiknek ig-
asolványuk nincsenek és akik ezáltal az itt levő
lakosok élelmi cikkel leendő ellátását csaknem
lehetetlenné teszik, sőt arról is hallottam, hogy
egyes birtokosok, a kik saját gazdaságukból ad-
nak el tejet, mások gazdaságából is összevált-
sárolják a tejet további eladásra és így a tej árát
is drágítják. Felhívom, hogy ezen visszaéléseket
minden lehető törvényes eszközzel megkezd-
lyassa és szigorúan megtorolja. Továbbá figye-
lmemtetem arra, nehogy a törvényt kijátszassák,
hogy élelmiszerket vételére és árusítására, az
eddig assal nem foglalkozóknak, igazolványt ki-
ne adjanak. Ez alkalomból figyelemtetem egytel
hogy az 1914. évi Belsőügyi Kormány 50. szá-
mában megjelent 5. 190/914. sz. E. M. rendelet
hivatkozott 908: V. t. e. idevonatkozó rendel-
kezését szigorúan alkalmazva Szombathely, 1915
március 24. Analspán helyett, Dr. Rádó, főjegyző.

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

viszonylaton való 1915. április
előjele tel

még fuar. 16 An elrendelés, hogy a hányr. elő-
állításához nevezett hasznonyelvűnek legalább
50%-a engedélyes kell, hogy legyen. Ennek a
rendeletnek eredetileg márc. 1-én halás val-
ásvalólag, minthogy azonban akkor még elő-
rendés jogkörömet kíméltem nem állottak ren-
delkezésre, a rendelet végrehajtása felfüggeszt-

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Bijacsek drágasági nélléke. A Magyar-
országi Díjnokok országos Egyesülete emékir-
tot intésétt Tisza István gróf miniszterelnökös
hogy a megyei és a városi díjnokok is kap-
nak drágasági pótlókat. Az egyesület most közli,
hogy az Országos Hadisegélyező bizottság a drá-
gasági pótlókat a megyei díjnokoknak már meg-

a városi díjnokok...
a városi díjnokok...
a városi díjnokok...

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Érvénytelenítés. A há-
ború alatt a katonák által felhasznált
katonai papírok, melyek a háború miatt
beállott károssá vártak, a háború alatt jog érvény-
telenségből származó juttatásokkal szemben
biztosítottak.

Országos érdek

hogy az ideai termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak
a tavaszi vetést idejekorán kérésések ellen megvédeni. A vetőmagnak ellenségei: a
varjúk, egerek, hangyák és az fűszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a

CORBIN

csávásó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos írásokat,
gyakorlati gasdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A Corbin nem
csak a vetőmagn csávásó képményét! Buzza, rozs, árpa, zab, kukorica, répa,
konyhavetemény stb. magjainál alkalmazható egyaránt kitűnő eredménnyel. A
leneg drága kétkövel való csávás, mely csak ennek ellen véd, teljesen

Mejekerán lehetőleg
Rögtön küldünk árajánlatot, (igen
ványmásolatokat érdeklődőknek.

Dr. Keleti és Martnyi vegyészeti gyára Ujpeston.

Valamint a Hírdetés: GÁLER GYULA utána RÓZ PÁL, GÁLER

